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Narrativa

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSAO ORDINARIA DO DIA 10 DE MARÇO DO
ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO.

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte cinco, reuniram-se ordinariamente no Plenário
da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado Maísa de Castro
Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e Vereadoras, sob a
proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou aberta a presente
Sessão. Do expediente. Ofícios que o Senhor Presidente deu os devidos despachos. Matérias
apresentadas pelos Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras. Indicações, n° 19/2025, autoria do
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Vereador Hemerson Grison. "Viabilizar reforma e manutenção da Praça Sol Nascente "praça Velha".
Indicação n° .20/2025, autoria do Vereador Douglas Brasileiro da Silva. "Viabilizar reajuste no valor da
Bolsa Universitária". Indicação n° 021/2025, autoria da Vereadora Professora Clotilde. "Viabilizar a
criação de campanhas municipais". Indicação n° 022/2025, autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota
Vasconcelos e Vereador Weldison Manoel Ramos. "Viabilizar recapeamento em toda a extensão das
Ruas XV de Novembro e Rua das Aroeiras". Indicação n° 024/2025, autoria do Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira. "Viabilizar a possibilidade de contratação de Microempresas para realizar os
trabalhos de limpeza no Município de Sonora/MS". Indicação 024/A/2025, autoria do Vereador Joaquim
Cassiano Teixeira. Viabilizar cursos técnicos par incentivar os jovens do nosso Município". Indicação
025/2025, autoria da Vereadora Flávia Porto da Mota Vasconcelos. "Viabilizar um aparelho celular novo
para o Conselho Tutelar".  USO DA TRIBUNA.   Fez o uso da palavra o Vereador Joaquim Cassiano
Teixeira, após cumprimentar a todos, e em especial o Vice Prefeito Jansen o Ex Vereador Fábio Sinuca,
falou sobre suas indicações  onde solicita  participaçao  dos micrroemprendedores do municipio de
Sonora nas licitações, para que os nosso empresarios possam participar das licitações  do munícipio  a
outra indicação promover cursos técnicos  em diversas áreas e desta forma incentivar os jovens, pois
temos grade deficiência de mão de obra qualificada, assim garantindo aos jovem e adolescente uma
melhor qualificação e gerando empregos em nossa cidade, falou também sobre o ofício que ele
encaminhou ao Deputado Marcos Polon  falou de sua  indignação no tocante a duplicação da BR 163
que corta nosso Estado bem como da tarifa cobrada  do pedágio, sendo alvo de críticas constantes devido
aos altos valores cobrados, que não condizem com a qualidade e o serviço oferecido na rodovia. Em
seguida falou de seu ofício ao Deputado Polon uma vez ser uma vergonha por pare da CCR o que está
acontecendo com a duplicação da BR 463 em nosso Estado, sendo que a Odebrecht no mesmo período
duplicou a BR 163 no Estado de Mato Grosso, referente a Audiência Pública disse ser muito importante
avinda dos responsáveis da CCR para explicar o porque da não duplicação da BR 163 em nosso
Estado.   ORDEM DO DIA: 1° Projeto de Resolução n° 001/2025 "Dispõe sobre a alteração doa artigo
128 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sonora MS, que menciona o dia semanal e o horário
de realização das Sessões Ordinárias e dá outras providências". Votação em 1° Turno, sendo que  apos
sua leitura e findada a fase de discusão, o mesmo fori aprovado por unanimidade 2º. Projeto de Lei
550/5025 "Cria o Fundo Municipal de Turismo e dá outras providências". Sendo que após sua  leitura e
findada a fase de discução o mesm foi aprovado por unanimidade. 3º. Projeto de Resolução 003/2025
"Nomeia os Senhores Vereadores e Senhoras Vereadoras para a composição das Comissões
Permanentes da Câmara Municipal de Sonora/MS, para o Biênio 2025/2026. Sendo que após sua leitura
a mesa foi aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da palavra o Vereador
Alex Fabiano Martins, Cumprimentou o Presidente da casa Laudir Abreu da Rosa Junior também a 
Vereador  Deuzimar e o 2º  Secretário Weldison Ramos e demais membros da Casa,  agradeceu a
presença do ex Vereador Fábio Sinuca, hoje  Superintendente da pasta de Habilitação do nosso
município,  também a presença do nosso Vice Prefeito Jansen. Em seguida fez  falou  sobre   sumiço de
das peças do cemitério municipal praticado por vândalos que frequentam aquele local, solicitou
providências  através de monitoramento por câmeras naquele local. Em seguida falou  sobre sua
indicação na qual solicita sinalização na estrada que demanda à Comunidade diz Bispo, uma vez que
recebemos muitos turistas que visitam aquela Comunidade para conhecer o nosso Pantanal.   Finalizou o
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discurso agradecendo a presença do Professor Marcos e a todos presentes. Reforçando a importância da
presença da população em se interessar na vida política do nosso município. Em seguida fez o uso da
palavra a Vereadora Clotilde, iniciou sua fala cumprimentando  o Senhor Presidente da Casa Vereador
Laudir Abreu da Rosa Junior, estendo seus cumprimentos aos demais membros da Casa e  todos  que
nos visitam,  cumprimentou a equipe da APAE em nome da Diretora Marcia, fez um convite às pessoas
e a comunidade associar-se à  APAE. Parabenizou a Diretora Graziella Farinon e toda a equipe do CMEI
Francisco Giobb, a qual está linda o CMEI e lotada de crianças a ideia da Prefeita e de todos os
Vereadores (as) é sanar a lista de espera. Discorreu da indicação na qual  solicita ao Executivo e a  nossa
Prefeita  na questão das Campanhas de Conscientização, Campanhas Educativas que abordem a
importância a respeito à mulher e a prevenção da violência de gênero, visando mudar a cultura que
perpetua essa prática, essas Campanhas é uma ação necessária para proteger nossas mulheres e combater
a violência de gênero de forma contundente, conto com o apoio de sues colegas para que possamos
avançar nessa causa tão importante e garantir um ambiente seguro para todas as mulheres em nossa
Comunidade.  Agradeceu o Presidente e os demais Vereadores (as) pela formação   das Comissões
Permanentes onde será representande  como Presidente da Comissão da Educação, Saúde e Assistencia
Social e o que puder fazer para colaborar com a Presidencia e a Prefeita está  a disposição, agradeceu
mais uma vez apresença de todos e ao Vice - Prefeito Jansen, finalizou desejando  uma boa noite a
todos. Em seguida fez o uso da palavra a Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  cumprimentou a todos,
em sua fala disse que hoje pela manhã  teve  a participação  da inauguração do CMEI Giobb, na qual não
pode estar presente pôs estava empenhado em uma Emenda Modificativa relacionada aos direitos das
pessoas com deficiência, e as colegas que cuidam do direito das pessoas com deficiências excepcionais
hoje nos visitaram, o nosso município é bem assistido, embora muitas coisas precisam ser ajustadas,
aqui tivemos um aluno que no tempo da Secretária Clotilde era atendido na Escola Estadual, onde um
veículo ia até sua residência  buscá-lo para ter o direito adquirido de estudar. E os alunos da APAE tem
seu transporte de suas  residências, e eu como vereador eleito pelo povo constituído,   quase estou tendo
que esse direito privado, poré,  tem  certeza de que nosso jurídico está empenhado em tentar atribuir
aquilo que vem de encontro ao justo, é para isso que existem os Poderes, para ter justiça acima de tudo.
Sobre sua  indicação referente o  transporte dos Universitários, dise que  já houve um aumento do valor
da bolsa, mas acha que necessário pela crise que estamos passando um novo reajuste,  é justo que ás
vezes esse valor até aumente para que a própria Associação tenha um fundo no futuro para que este
direito fique adquirido também para o transporte desses universitários visando diminuir os custos.
Deixou seu  agradecimento ao Pastor Joel, Finalizou dej=sejando uma boa noite a todos. Em seguida fez
o uso da palavra o Vereador Hemerson Grison, após  cumprimentar as autoridades da Mesa e demais
Vereadores e Vereadora  e os colaboradores da APAE presentes na Sessão. Falou sobre sua indicação na
qual solicita  melhorias  na Praça Sol Nascente, que está com o calçamento danificado, oferecendo riscos
de acidentes, especialmente para as crianças que frequentam o local, a sugestão é uma reforma para
garantir a segurança de todos, além disso, propõe a manutenção das quadras de vôlei, com a ideia de
retomar campeonatos comunitários e possibilitar a prática de outros esportes, agradeceu a presença de
todos finalizando suas palavras  desejando um boa noite a todos. Em seguida fez o uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano Teixeira,  retornou a Tribuna  para reforçar sua fala  sobre a BR 163, falou
que esteve no Gambinte  do Senador da República Nelzinho Trad, onde foi falado  sobre uma Audiência
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Pública, solicitou  para que nós participamos dessa Audiência Pública, acha  que os políticos já  estão
vendo esse descaso com relação a Br 163 e  estão começando a acordar agora, para poder tomar essas
providências, disse ficar indignado com essa situação porque nós somos usuários dessa Via e a CCR/MS
tem que tomar uma providência mais séria é um descaso com o nosso Estado e  com a nossa Sociedade,
gostaria de falar mais sobre esse assunto, porque   já vem rolando há bastante tempo e que agora parece
que o pessoal vai tomar as providencias necessárias. Solicitou  ao Executivo para a nossa prefeita
Clarice a manutenção e limpeza do Parque Industrial para que  os maquinários possam  gradear o local.
Solicitou uma Audiência Pública para a conscientização da população sobre separação dos lixo, hoje não
temos esse hábito, levar essa  ideia as Escolas, para que as crianças passem  os ensinamentos aos pais e
obter a segurança dos trabalhadores que coletam bem como  mantar a cidade  limpa. Solicitou a
monitoração do cemitério, pois a casos de vandalismo e punir de alguma forma essas pessoas, Finalizou
suas palavras agradecendo a presença de todos. Em seguida em suas considerações o Senhor Presidente
Laudir Abreu da Rosa Junior, após cumprimentar a todos os Vereadores e Vereadoras, em nome do seu
amigo Geneci, do  Professor Marcos, cumprimentou de maneira especial o  Ex Vereador Fábio Sinuca
hoje Superintente Habitacional, ao seu amigo e eterno Presidente Jansen hoje Vice – Prefeito Municipal 
e a todos os  presentes na Sessão que sejam todos bem  vindos,  sendo  importante a vinca do Vice
–Prefeito para ouvir nossos pedidos, e  algumas cobranças, tem certeza que essa parceria entre o Poder
Executivo e Legislativo, somente trará  benefícios a  nossa cidade. Parabenizou mais uma vez todos os
Vereadores e Vereadoras  pelas Indicações apresentadas, todas de suma importância. Falou sobre a visita
da equipe  da APAE em  nome da sua Diretora  Professora Márcia cumprimentou  a toda a equipe, somo
sabedores do trabalho prestado e das dificuldades enfrentadas, mas sabemos também que é feito com
muito carinho, reforçou as palavras da Vereadora  Clotilde  convidando a população para se associar e
ajudar a  Entidade, desta forma colaborar e ajudar nossas crianças   atendidas pela APAE.
Falou sobre a abertura dos trabalhos da CMEI Francisco Giobb, onde podemos ver  o belíssimo trabalho
que foi feito no mesmo onde seus  Diretores, Professores e Servidores,  mesmo com tão pouco fazer um
excelente  trabalho,  desejou um ano maravilhoso a toda  equipe. Reforçou a  falar do  Vendedor
Joaquim sobre a duplicação da BR 163 de responsabilidade da  CCR onde  recebemos um  ofício do
Deputado Federal  Polon o qual solicita uma Audiência Pública para viabilizar o andamento da
duplicação da mesma, daremos sequência ao pedido e  devemos marcar a Audiência Pública em breve, 
onde o  Deputado se dispôs a estar presente para falar sobre a CCR e a duplicação  da  BR 163 que
atravessa todo nosso Estado, sendo uma vergonha a a presente situação. Falou sobre a postagem  nas
redes sociais de uma reunião de eventos na sexta-feira com a Play Produções,  uma equipe que promove
eventos esportivos no Mato Grosso do Sul, onde juntamente  com os Vereadores Joaquim, Alex, Som,
Joel e Deuzimar, tivemos uma reunião importantíssima com a Play Esporte onde  estamos começando
um  trabalho com a nossa Prefeita, onde todos sabem o quanto  defende o esporte em nosso município
devido a sua importância junto aos nossos jovens e toda a Sociedade, acredita que coisas boas estão por
vir para o nosso município, na área esportiva. Agradeço a prefeita pelo atendendo. Para finalizar deixa
um recado para a nossa população, para os nossos colegas que  essa Casa de Leis, que benefício nenhum
ou malefício algum vai se sobressair as Leis Federal e  a nossa Constituição  a  que nos rege, disse que
está na qualidade de Presidente da Casa irá seguir as mesmas e farei isso da melhor forma possível. E
por fim e mais importante, deixa um abraço especial ao seu Pai aonde o mesmo  estiver uma vez que 
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ontem  se estivesse entre nós completaria 68 anos, um abraço meu  Pai,  te amo eternamente, que Deus
abençoe a todos nós. Finalizou  desejo uma ótima semana a todos E nada mais havendo a tratar encerrou
a presente Sessão. E Eu Vereador Francisco Deuzimar lima, lavrei a presenta Ata, que após lida,
discutida e se aprovada vaia assinada por mim e pelo Presidente. 

Ver. Francisco Deuzimar Lima              Ver. Laudir Abreu da Rosa Lima
    1º Secretário                                                      Presidente

Justificativa

Matérias da Ordem do Dia

Matéria Status

1 - ATA : 35/2025   Aprovada

2 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI 550/2025   Aprovada

3 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 1/2025   Aprovada

4 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE RESOLUÇÃO 3/2025   Aprovada

5 - PROJETO DE LEI : PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 550/2025   Aprovada
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